EDITAL DE SELEÇÃO PARA CANDIDATO A ESTUDANTE NÃO VINCULADO NO 2º PERÍODO DE 2022

O candidato a estudante Não Vinculado deverá preencher o “FÓRMULÁRIO DE  INSCRIÇÃO – ESTUDANTE NÃO VINCULADO, disponível no site da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação www.ppg.ufv.br em “Documentos” ou através do link de acesso: https://www.sgs.ufv.br/formulario/001_estudante_nao_vinculado/form_estudante_nao_vinculado.php
Documentação Necessária:

1) Uma cópia autenticada do diploma ou declaração de conclusão do curso de Graduação ou declaração de possível formando. Para o caso do candidato que tenha apresentado no ato da inscrição a declaração de possível formando, só será efetuada a sua matrícula mediante a comprovação formal da conclusão do curso de graduação.
2) Uma cópia autenticada do histórico escolar da Graduação, explicitando o sistema de avaliação.
3) 1 (uma) foto recente 3x4.
4) Uma cópia da certidão de nascimento ou casamento.
5) Uma cópia da carteira de identidade e CPF. Para candidato estrangeiro exige-se a cópia do passaporte ou do RNE.
6) Uma cópia do documento de serviço militar
7) Uma cópia do título de eleitor
8) Uma justificativa para o pedido de inscrição na(s) referida(s) disciplina(s).

Todos os documentos solicitados para a inscrição deverão ser entregues na Secretaria do DED, no período de 11 a 15 de julho de 2022, no período da manhã.
No formulário de inscrição o candidato deverá indicar os código(s) e nome(s) da(s) disciplina(s) a ser(em) solicitada(s) e anexar uma justificativa para o seu pedido. No caso de se inscrever em disciplinas oferecidas pelo Programa e também de outro Departamento, o candidato deverá entregar uma inscrição completa em cada Departamento onde a disciplina será oferecida.
A divulgação da lista dos aprovados e as orientações para a realização da matrícula serão divulgadas no Site do PPGED, Registro Escolar e da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, a partir do dia 22 de agosto de 2022, conforme previsto no calendário escolar da UFV, em seu endereço eletrônico (www.res.ufv.br  – Informativo).
O candidato que, no ato da sua inscrição, apresentar apenas o comprovante de possível formando, deverá apresentar à Diretoria de Registro Escolar, antes da data da matrícula, documento comprobatório da colação de grau. Caso a colação de grau venha a ocorrer em data posterior à data da matrícula deverão apresentar ao Registro Escolar documento oficial da instituição de origem informando a data da sua colação de grau.
De acordo com deliberação do Conselho Técnico de Pós-Graduação da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, a matrícula está condicionada à existência de vaga na disciplina aprovada e não dá direito ao candidato de incluir uma nova disciplina no ato da matrícula.

Relação das disciplinas com vagas disponíveis para estudante não vinculado:

ECD 721 – Família e Desenvolvimento Humano (Profª Lílian Perdigão) – 3ª feira – 14 às 18:00hs
EMENTA: Questões de desenvolvimento: objeto, método e tendências na pesquisa. Perspectivas teóricas no estudo sobre o desenvolvimento humano. Novas abordagens em psicologia do desenvolvimento humano.

ECD 694 - Uso de base de dados quantitativos na pesquisa social: potencialidades, limitações e prática (Profª Angelita de Carvalho)
EMENTA: Os Sistemas de Informação no Brasil: histórico, concepção, importância e principais aspectos. Dados agregados e microdados. Conhecendo e manipulando as bases de dados do IBGE. Conhecendo e manipulando outras bases de dados
Obs.: Esta disciplina será oferecida de forma remota

[bookmark: _GoBack]ECD 796 - Tópicos Especiais III - Revisão Sistemática e Metanálise em Ciências Sociais (Profa. Simone Mafra)
EMENTA: Introdução a Revisão Sistemática. Elaboração do protocolo de pesquisa. Processo de busca nas bases de dados. Execução da Revisão Sistemática. Metanálise. Escrita científica. Uso do software StArt em Revisões Sistemáticas.

ECD 767 - Política de Educação no Brasil (Profª Kesia Tosta) 
EMENTA: O Estado Capitalista e a Política Social A história da Política de Educação no Brasil A Crise do capital, Neoliberalismo e Política de Educação

ECD 766 – Tendências Contemporâneas das Políticas Sociais (Profª Daniella Ribeiro)
EMENTA: A emergência das políticas sociais no mundo e a experiência do Welfare States. As políticas sociais brasileiras a partir de 1990. Trnsformações societárias a partir de 1990: Neoliberalismo, Reestruturação Produtiva e Financeirização. Tendências das políticas sociais no início do século XXI.

ECD 763 - Política Social, Questão Racial e de Gênero (Profª Virgínia Carrara)
EMENTA: Relações de Exploração/Opressão de Gênero, Feminismos, Raça/Etnia, Diversidade Sexual e Serviço Social. Gênero e Relações sociais de sexo: fundamentos teóricos e políticos. “Questão Social”, Trabalho, relações sociais de poder, de classe, raça/etnia. Sistema patriarcal, racismo estrutural, capitalismo dependente América-Latina e Caribe. Política Social, Sujeito Político Mulher, Racismo Institucional.

OBS.: Os horários das disciplinas serão definidos posteriormente.


Coordenação do PPGED
Viçosa, 27 de junho de 2022.
